
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Javna potrošnja". Rad ima 12 strana. Ovde je prikazano 
oko 500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

FAKULTET ZA POSLOVNE STUDIJE 

BANJA LUKA 

SEMINARSKI RAD 

TEMA: JAVNA POTROŠNJA 

JAVNI RASHODI :POJAM,OSNOVNE KARAKTERISTIKE,NAČELA I KLASIFIKACIJA JAVNIH 
RASHODA 

POJAM I OSNOVNE KARAKTERISTIKE JAVNIH RASHODA 

Za javne rashode je bitno slijedeće: 

a-Javni rashodi služe u prvom redu za pokriće javnih potreba, u savremenim uvjetima javni rashodi 
izraženi su u novcu.Javni rashodi po pravilu imaju kao osnovni cilj zadovoljenje javnih potreba, što 
predstavlja osnovni momenat na bazi koga se može prići razgraničenju javnih rashoda od rashoda 
privatnih lica .Javni rashodi su mnogo elastičniji od privatnih rashoda, no veličini javnih rashoda je uvijek 
limitirana mogućnostima poreskih obveznika . 

Za klasičnu teoriju je karakteristično u prvom redu, da finansijski teoretičari nisu pokazivali veći interes za 
problematiku javnih rashoda.Javni rashodi su promatrani potpuno jednostrano, isključivo sa 
administrativnog i političkog stanovišta,dok je ekonomsko-socijalni tretman bio potpuno zanemaren. 

Za razliku od klasičara,moderna koncepcija daje javnim rashodima veoma značajnu ulogu u raspodjeli 
ili,još preciznije rečeno,u preraspodjeli nacionalnog dohodka. 

Javni rashodi se tretiraju kao sredstva finansijske aktivnosti države,koja je usmjerena u postizanje 
ekonomskih i socijalnih efekata.Takođe je karakteristično da javne rashode ne promatra odvojeno od 
prihoda. 

Društveni ili javni rashodi prestavljaju izdatke koje država kao cjelina ili pojedina društveno-politička 
zajednica,čini zbog zadovoljavanja određenih društvenih potreba.Javni rashodi se danas u savremenoj 
finansijskoj teoriji posmatraju u sklopu cjelokupnog finansijskog mehanizma privrede i izučavaju u 
funkcionalnoj vezi s kretanjem i ponašanjem osnovnih makroekonomskih kategorija. 

NAČELA JAVNIH RASHODA 

1.Načela općeg interesa-javni rashodi služe samo za pokriće onih potreba koje su u interesu društva kao 
cjeline 

2.Načelo umjerenosti rashoda –zadovoljavanje potreba shodno mogućnostima 



3.Načelo štednje-racionalno gazdovanje društvenim sredstvima,odnosno sa što manje finansijskih 
sredstava postizanje što većeg efekta. 

KLASIFIKACIJA JAVNIH RASHODA 

Klasifikacija rashoda na redovne i vanredne je starijeg datuma, ali je i danas od značaja u 
praksi.Kriterijum klasifikacije jeste vrijeme. 

Redovni rashodi imaju slijedeće karakteristike: 

-mogu se predvidjeti unaprijed 

-po visini su manje više stalni(stabilnost) 

-razlikovanje od vanrednih rashoda 

-svake godine se redovno javljaju u proračunima (periodičnost),kao najprihvatljiviji momenat za 
razlikovanje od vanrednih rashoda 

Dok se redovni rashodi odnose na redovne zadatke države i redovno pojavljuju u proračunu vanredni 
rashodi se pojavljuju samo u vanrednim prilikama. 

RASHODI PREMA OBJEKTU TROŠENJA 

Ova klasifikacija je usvojena u mnogim proračunskim sistemima u svijetu.Rashodi se dijele na : 

... 

 

-------------------------------OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD 
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.---------------------------------------------------- 

    www.maturskiradovi.net 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:  

maturskiradovi.net@gmail.com 
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